

**MAGYARORSZÁG
HATALMÁÉRT**

**Előzetesét és határon
házhos borítva
vidékre postán küldöm**

Egész évre 19.80 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.50 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
4. kerület, Kötélműhely-utca

Telefonszám: 141.

MI-ÚJSÁG



A magyar irodalom és a törvényhozás gyászra

Hétfőn délután váratlanul elhunyt *Pákozts József* őr. országgyűlési képviselő. Elhunyt országos részvételt kellett. Pákozts Józsefet régibbi idő óta szívtágulás kínozta. Valószínűleg tartják, hogy szívizületi betegség okozta halálát. Az elhunyt képviselő nagyon szép pályát futott meg. Erdélyből jött fel a fővárosba és itt hírlapírói és őr. munkásságával hamarosan az első közt. emelkedett. Számos regényt és novellát is írt és nagy sikereket ért el mint színpadi őr. Napoleon asszony című színdarabját és Egy karrier című vígjátékát nagy sikerrel játszották Budapesten. A monori kerület képviselője volt. Az őr. líraifüzet kongresszusa a halálhír vétele után tanácskozásait megszűntette és a kongresszus tagjai Líraifüzetéről már el is utaztak.

Mussolini a Nobel-békedíj jelöltje

Stockholmból az a hír érkezett Rómába, hogy a Nobel-bizottság jövő évi békedíjat Mussolininek kívánja oda ítélni.

Repülőgépeszerelésesség tiz halottal

A chikagói világkiállítás területén börtorzalm repülőgépkatasztrófa történt, amelynek tiz halálát okozta. Egy repülőgép, amely kiállítás látogatókkal körrepülésre indult, Glenview helység közelében hirtelen lezuhant. A gép levegőben mintegy ötezer autómobilista látta, akik nyomban a szerencsétlenek színhelyére robbogtak, de semmit nem tudtak segíteni. A lezuhant gép ugyanis kigyulladt és a gép roncsai körül oly nagy volt a hőség, hogy nem lehetett az utasokhoz közeledni. Csak amikor már teljesen kiegészett a gép, mehettek az emberek közelébe hozzá, ekkor azonban már csupán a nyolc utas, a mechanikus és a pilóta megsemmesedett holttestét emelhetik ki az énekéből.

A világ legnagyobb konferenciája

Hétfőn délután ünneplés keretében nyitotta meg az angol király a világgazdasági értekezletet. Hangzottatta, hogy az értekezlet az egész világ reményesség és kívánságok képviselője. A tanácskozás célja, hogy biztosítsa a civilizáció haladását, a nemzetek együttműködését, az emberiség közös érdekében szolgálatát. A nyugtalan világ türelmetlenül várja az újjáépítés munkáját, mert különben az élet végéig is fölföld az idő nyomora ellen és a kétségbeesés hulláma elsöpri a civilizációt. MacDonald angol miniszterelnök a világ gazdasági erejének hanyatlásáról beszélt, a világgazdaságok szűküléséről és a munkanélküliségéről, majd hangzottatta, hogy nemzetközi együttműködés nélkül nincs kilátás javulásra. Az értekezlet 16 tagú elnökségbe *Imredy* pénzügyminisztert is beválasztották.

Ostromállapot Ausztriában

Az osztrák horgokeresztesek bombamerényletekkel és gyjutgatásokkal akarták fokozni az ország nyugtalanságát. Arra számítottak, hogy a varban magukhoz ragadják a hatalmat. A kormány rendkívül erélyes intézkedésekkel akadályozta meg a további merényleteket és a vezetőket lefegyverezte. Valószínű, hogy a horgokeresztes mozgalmat Ausztriában végleg betiltják. A rendőrség nemzetiszocialista bombagyártató főtisztot fől és ezzel elejét vette a tervezett puccsárterleteknek.

A magyar gyümölcs sorsa

Nagyfontosságú értekezlet az idei értékesítésről

Amikor ezen sorokat írjuk, még nem tudjuk, milyen eredménnyel jár a Kékkereskedelmi Hivatalnak máj napra Kecskemétre összehívott értekezlet az időszerű kiviteli kérdések megvitatására, nem tudjuk, hogy a Kékkereskedelmi Hivatal a gyakorlatban milyen könnyűt és átlagost nyújt, mennyiben védi a termelői érdeket és a kereskedői szabadságot, amny azonban bizonyos, hogy köszönettel tartozik Kecskemét termelői és kereskedői táboráért, mert a fontos tájékoztatás és megbeszélés székelyhelyi Kecskemét jöle ki. A kérdés természetesen olyan életbevágó, hogy számitani lehetett a nagy érdeklődésre, de az mégis meglepetés volt, hogy a Duna-Tisza közék minden gyümölcstermelője városa, közönsége, sőt még távolabbi helyek is nagy számmal képviselőket magukat, mert érzik, hogy a gazdasági életre döntő hatása lesz annak, hogy az export akadályai leküzdhetők lesznek-e vagy nem.

Nagykorú költőiségét *Dezsi* Kázmér polgármester vezette, a Benedek-ög egész vezetése megjelent, azonkívül Jánoshalma, Halas, Kalocsa, Főlegyháza, Cegléd, Gyöngyös és más gyümölcstermelő vidékek termelői és kereskedői megbizottai. Képviseletet magát az OMKE képviselte is.

A Kékkereskedelmi Hivatal részéről *Serbán* Iván dr. elnök jelent meg és foglalta el az elnök székét. Kíséretében voltak a hivatal legfontosabb osztályának vezetői. Kecskemétről csaknem valamennyi kereskedő és sok termelő résztvett a tanácskozásban, melyet végighallgató *Zimny* Károly polgármester és jelen volt a Mezőgazdasági Kamara igazgatója *Gesztegyi* Nagy László dr.

Serbán Iván a város nevében *Dömötör* Lajos dr. h. polgármester, a helyi gazdatiszadsalom és gyümölcstermelők nevében *Szabó* Iván dr. köszöntötte. Utóbbi hangsúlyozta, hogy az értekezlet Kecskemétre való összehívásában a Duna-Tisza közeg gyümölcstermelésének megbeszélését látja. Ez a vidék tíz évtől fontos szerepet visz az ország exportjában is, így számít arra, hogy a kormányzat és a Kékkereskedelmi Hivatal részéről megérdemelt pártfogásban részesül.

Serbán Iván dr. tájékoztatást azzal vezette be, hogy feszület megbeszélést óhajt és nem olyan anketét, amelyből csak halva születtek eszmék indulnak ki. A munkát megkönnyíti az a körülmény, hogy Kecskemét jól előkészített talaj, mert az export itt már részben elvezette a maga feladatát. Bekapcsolódott a munkába a hatóságok is, éreztette hatását a Mezőgazdasági Kamara munkássága is. A helyzet ma súlyosabb, mert nem elég az érett és szép gyümölcs, verkedni kell az értékesítésért, megfelelő piácért. Ebben akar közreműködni, segítségnyújtani a Kékkereskedelmi Hivatal. Nem akarunk hivatal lenni — mondotta — hanem az érdeket akarjuk munkálni és az iniciatívát nem bántani akarjuk, hanem növelni, a kereskedelem és termelés közötti ellentétet nem szítani, hanem közösköztetni harmóniát teremteni.

Attérve kivitel piacunk ismertetésére, foglalkozott az osztrák kereskedelmi szerződésről, az abban megállapított kontingensről és kijelentette, hogy a napokra elosztott kontingenseket egykezmi fogják néh napra vagy tíz napra megállapítani, hogy ezáltal a piaci árak egyenletesebb alakulhassanak ki.

Ami a Németországba irányuló export kérdését illeti, közölte, hogy Németország a gyümölcs- és főzélékkel beszállítása elé semmi néven nevezendő korlátot nem állít. A kivitel nagyságát nem szabják meg, annyit lehet kivinni, amennyit a német piac csak fel tud venni. Az export minden beavatkozás nélkül ugyanolyan szabadon lesz lebonyolítható, mint eddig. A fizetési forgalom még

simább lesz, mint az előző esztendőben. Gondoskodás történt arról, hogy a márkában történt kifizetést itthon két-három napon belül pengőben megkapthassák az exportőrök.

Csehország megszabta a mennyiségét. Az exportlehetőség nem kielégítő ugyan, de a mult évvel szemben javulás észlelhető. Ugyanez a helyzet a lengyel exporttal szemben is. Javulás azért van, mert a kormány idejében fogott hozást a tárgyalások lebonyolításához. Csehországra 13 000 q szőlőt, 5000 q sárga barackot, 12 500 q nyári almát, 3000 q szilvát, 1000 q ősz barackot, 5000 q veseagyagymát, 3000 q foghagymát, 1000 q borsot, 20 000 q görögdiónyt és 1500 q uborkát lehet kivinni, de lehet hogy a hagma helyett is uborka-kivitelre kerül sor. Lengyelországra 2600 q cseesznyét és meggyet, 2500 q sárga barackot, 6000 q szilvát, 3000 q almát, 22 500 q szőlőt, 4000 q görögdiónyt, 8000 q görögdiónyt, 4300 q uborkát, 1000 q paradicsomot, 3000 q foghagymát és 11 000 q veseagyagymát exportálhatunk.

A gyümölcsexportból keretén belül 7% kamat mellett 1 500 000 pengő áll az exportőrök rendelkezésére. Az adóterhek ügyében most tárgyal a Kékkereskedelmi Hivatal a földművelésügyi miniszterrel.

Fontos, hogy a gyümölcs, amely az ország határát elhagyja a legprímább minőségű legyen. A magyar gyümölcsöt a nemzeti becsület védelme alá kell helyezni s az ellen, aki e parancsot megszegi, legyen az termelő, vagy kereskedő, a legszigoribban el fogják járni.

Serbán Iván dr. nagyszabású előadást az értekezlet résztvevői kelkesen megtapsolták.

Lapzártakor az értekezlet még tart.

A ref. egyház pótpresbiterei és a képviselői közgyűlés új tajjal

A kecskeméti ref. egyház — mint tegnap számunkban megírtuk — a vasárnap délelőtt tartott választó közgyűlésén jöltötte be a megbízásokat lejárta folyvást megújított listáit. A közgyűlés az összes helyekre egyhangúan a listátszék eddigi viselőit választotta meg s azonkívül szintén egyhangú határozattal választott pótpresbitereket és egyházközségi képviselői közgyűlési tagokat is.

Pótpresbiterek lettek: Szemeréy Zsigmond, Horváth János, Katona József, Kemény Sándor, Viry István dr., ifj. Varga István, Muraközy Sándor jr., Huszár Ferenc, Matcs Géza, Dugár Imre, Jacsó Pál dr., Fazekas Ernő, Lisztes János, Kévi Sándor dr., Sonaudi Sándor, Fördös László, Kürti Lajos, Nemesi Zsigmond, Laczai János, Dékány György, Szabó László, Szabó József dr., Domján János, Domján István, Gyulafi József, Szappanos István, Muraközy István, ifj. Rigó Zsigmond, Szilvassy Sándor, ifj. Biró Zsigmond.

Az egyházközségi képviselői közgyűlés új tajjal 12, 9, 6, illetve 3 évre:

Derzsi Ed. Héjas Pál, Garzó Lajos, Kereser Ádám, Haresa János, Sz. Varga Lajos, Szós Béla dr., Barna Tibor, Virágházi Viktor, Gere István, Garzó József dr., Héjas Pál dr., Laczai József, Somogyi Gyula dr., Déjás Zoltán dr., Fördös László, Szabó Lajos, Szél József, Fazekas József, Nagy Jenő, ifj. Rigó János, Póka Kálmán, Kéri Imre, Réthelyi Gyula, Daróczi László, Vörös József dr., Domján István, Fazekas Ferenc, Jeney Pál dr., Leszár Béla, Szappanos László, ifj. Nyirády László, Szabó Emil dr., Szabó Tibor dr., Nagy András, Gyraey Mihály.

Somodi Sándor (Kölesey-u.) Tóth István, Szabó László, Szemerey Pál, Héjjas József (Kölesey-u.) Almási Lajos, Muraközy István (Báthori-u.), Nagy Ábrháns, Zana Ferenc, Tóth Zsigmond.

Végh Károly, Domokos Sándor (Setáthor-u.), Kerekes Dező, Kerekes Ferenc, Kerekes Sándor dr., Vasvári Sándor, Kemény Sándor, Faragó János dr., Katona József, Gyulai József.

Pirkkél Mihály (Csallag-u.), Szappanos István (Városföld); Szappanos István (Báthori-u.), Cseh Károly, Biró Mihály, ifj. Fodor Pál.

Gömbös miniszterelnök 10 pengőt küldött a kecskeméti kabakért

Megírta legutóbb, hogy Nyúl Lajos, a Katona József Színház sokoldalú tagja egy darab valótlanul hamisítottan hűgaci kotyogós kabakot küldött Gömbös Gyula miniszterelnöknek s hogy a kormányelnök titkára a küldeményt megleghatóan kellemesen fogadta meg.

A miniszterelnök elismerését azóta a Nagykőrös-úti „Nyúl-küria” legfeltehetően családai kínesei köztől őrzik. A kíneseledés ma új értéket keltezt meg: a jeles színház-niktör-kabakgyáros címre ma délelőtti porc utatvánnt kézbesített a pénzes levélróhozó és Nyúl János elképzelhető nagy örömezt fíz pengőt számlát le az éppen nagy munkában levő kabakárnyál páleltájára. Az utatványon szöveg is van, nemcsak egyszerűséggel csak emnyit: Küldi Gömbös Gyula.

Mint halljuk, Nyúl Lajos új névjegyet csináltat, amelyre eddig számlát címe mellé újat vesz fel. Hogyne, hiszen a miniszterelnök „advári szállítóját” lett...

A ref. reálgimnázium évzáró ünnepélye

Ma reggel tartotta tanévzáró ünnepélyét a ref. reálgimnázium.

A reggeli istentiszteleten Barján László választán mondott alkalmi beszédet. Az intézet dísztermében tartott ünnepélyen Vass Vince dr. lelkész a fenntartó testület és az igazgatótanács nevében mondott mélyhatású beszédet, majd Garzó Béla dr. igazgató kiásztotta a jutalmakat és pályadíjakat. A Kollégiumi Diák-egyesület nevében Révész László dr. ügyvéd mondott nagy figyelemmel hallgatott beszédet. Lelkeshangú beszédében az egyház, az iskola és a Diákegyesület iránti szeretete buzdította az ifjúságot s hangsúlyozta, hogy a Diákegyesület szerető figyelemmel kíséri és munkájában.

Megfutamiótták a cigányok a vadörököt

Zádor László és Dér Ferenc a nagykőrösi „anyaváros” mellett haladtak el, amikor egy kutya hangos ugatással utánuk inált. Mivel a kutya körül különböző szabálytalanságok észleltek, egyikük jól irányzott lövéssel leterítette, nem gondolván, hogy ennek a kivégzésnek milyen következményei lesznek.

A lövés zajára a nagykőrösi cigányok előfutottak. Először fenyegetőztek, majd botot és követ ragadtak és három oldalról keresztül alá voltak a vadörököt, akik hiába lövöldöztek riasztással a levegőbe, végül is a menekülés útjára tértek.

A vadörök fölmentek a cigányoktól, akik közül Rofael Péter, Kolompár Párkos József, Ferenc és Lajosi 15—15 napi fogságra, Rofael István pedig 8 napi fogságra ítélt a bíróság. A cigányok tagadtak a tárgyaláson és azt mondták, hogy ott se voltak akkor, mikor a vadór a kutyát lelőtte. Végül is halálukra megnyugodtak a rájuk kiszabott büntetésben, mely jogerős lett.

Kiadó üzlethelyiség!

Székchenyi-ter. 5. sz. alatt egy világos, tágas üzlethelyiség azonnal kiadó bővebbet az íz. bitkőség-jegyző íródjában, Rákóczi-út 2. szám. 1140

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

Megvalósul a gyümölcskürák és gyümölcsspanziók terve

VÁRHIDY LAJOS KECSKEMÉTEN

A Kecskeméti Lapok hírt adott már arról az érdekes előmozdításról, amely a gyümölcsértékesítés fokozása érdekében a Városok Kongresszusának kezdeményezésére fel. Várhidy Lajos dr., a Városok Kongresszusának igazgatója nagy propagandát fejt ki annak a tervnek, hogy az ország fontosabb gyümölcséstermő központjain gyümölcsspanziókat kell létesíteni s gyümölcskürák tartásával

jelentős idegenforgalmi eredményt lehet elérni. Várhidy Lajos most indul országos körútra: a propaganda megszervezésére céljából s első útja Kecskemétre vezet, a magyar gyümölcsestermők centrumába. Holnap, szerdán reggel a gyümölcs-utazás érkezik városunkba. Délelőtti 10 órákor a városban értekezletet vesz részt, melre az érdekelteket a polgármester már meghívta.

Tragikus halálesselét végződött egy kecskeméti társaság hévizi autókirándulása

A hirtelen megállt teherautóból kiugró kocsi koponyaalapi törést szenvedett és rögtön szörnyethalt

Megrázó halálesselét végződött tegnap reggel egy kecskeméti társaság hévizi autókirándulása. A közismert Almásy gyümölcskereskedő család több tagja és ismerőse Kovács József gyümölcskereskedő hatalmas teherautóján lerándult Héviz-fürdőre. A 15 tagú társaság magával vitte kocsiorból Milánik Pál 38 éves oroz hadifoglyát is, aki évek óta hűségese alkalmazottja Kovács Józsefnek.

A kecskeméti társaság hétfőn kora reggel indult hazá Hévizről. A teherautót Kovács József gyümölcskereskedő vezette, aki mellett a sofőrököröl ülésen foglalt helyet Milánik Pál. Az autó szerencsésen elérte Balatonfüred határát, ahol a betonút igen meredek.

A súlyosn terhelte teherautót Kovács József nem tudta felismerni a lejtős úton, melyről a kocsi visszafelé csúszott. A kritikus pillanatban nem működtek elég jól a kerékek, mire a kocsivező gyümölcskereskedő elhatározta, hogy óvatosan hátravezeti a kocsit, egy útszéli fához támasztja s bevárja, míg arra halad egy kocsi, melyvel autótól feljött a lejtőn.

A sofőrülés mellett elhelyezkedett Milánik Pál megindult a kocsi oroz hátraesészásától.

gyors elszántással kinyitotta az autó ajtaját és kiugrott, hogy valamiképp megakadályozza a bajt.

A szerencsétlen ember a kiugrás után el-

vesztette egyensúlyát s a betonútra zuhant. Kovács József azonnal megállította és lefékezte az autót s

az úton eszméletlenül elterült oroz hadifoglyó segítségére siettek a társaság tagjai, akik megremülve állapították meg, hogy Milánik Pál szörnyethalt.

A tragikus véget ért Milánik Pál holttestét autóból szállítottak Balatonfüredre, ahonnan a csendőrség kiszállt a helyszínre s megállapította, hogy

a halálos szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség.

Milánik Pál olyan szerencsétlenül ugrott ki a kocsiból, hogy fejét a betonútra zuhant, A boncolás megállapította, hogy

feje 42 darabos türés össze s halálát koponyaalapi törés okozta.

Az Almásy-család tagjai Balatonfüreden maradtak s megvárják hűségese alkalmazottjuk temetését. Egyedül Kovács József jött hazá, hogy az ílthon maradóknak elmondja a kirándulás szomorú végét.

Az elhalt oroz hadifoglyó 1916-ban került Magyarországra s 1917-ben Kovács József szolgálatába. A derek ember 16 évig szolgált Kovácsék s ebben az évben akart visszatérni Orországra.

burgonyi 3—14, 15. 180—280 pengő mázsánként.

110 sovány sertést vásároltak meg

Az állattörés 25 borjút, 8 birkát, 4 bárányt, 52 kövér és 180 sovány sertést hajtottak fel. Elkelt 22 borjú, 5 birká, 4 bárány, 52 kövér és 110 sovány sertés. Árak: borjú 55—65, birká 50—53, bárány 50, kövér sertés 70—78 fillér kilónként. Sovány sertés árak: választási 24—35, 3 hónapos 45—55, 6 hónapos 70—81, 9 hónapos 102—115 egyedis 125—140 pengő.

Szündei tanfolyam a Putnoki Felső Leánynevelő Intézetben.

A putnoki m. kir. gazdasági felső leánynevelő intézet július 2—31-ig középiskolát végzett leányok és főiskolai hallgatóknak részére szündefolyamot rendez. A tanfolyam tárgyai: háztartás, modern befőzés és egészségápolás. A tanfolyam díja, teljes ellátással 90 pengő. Naponta sport, hetenként többször kirándulás. Felsőföldi vidék, egészséges levegő. Iszelenkezeseket június 25-ig fogad el az igazgatóság. 1142

Felétés szerkesztő: Szabó Ábrháns dr. Laptalajános és kiadó: az Elmő Kecskeméti Hirtalpladó és Nyomda-Részvénytársaság

Bőkeztyűket elsősébből, Kemény-kezttyűgyárban vegyen.



Kétezzer darab zöldséppaprika, 24 ezer fej saláta a piacon

A zöldséppiac 2 ezer darab zöldséppaprikát, 24 ezer fej salátát, 5 mázsa zelleret, 35 mázsa zöldborsót hoztak fel. Árak: saláta feje egy-egy és fél, retke csomója 2—3, zöldhagyma csomója egy—fél, zöldséppaprika darabja egy—3 fillér, zeller 15—15, sóska 8—10, zöldborsó 12—16, piszke 18—20 fillér kilónként.

Hatezer pár baromfi a piacon

A baromfi-piacra hatezer pár baromfi, 5 ezer darab tojást hoztak fel. Árak: csirke 1.20—2.50, tyúk 3—4, kacsá 2.20—4.1, lud 5—7 pengő párhoz, tojás darabja 4—5 fillér.

250 mázsa szármács, 6 mázsa cseresznye

A gyümölcs-piacra 250 mázsa szármács, 6 mázsa cseresznyét hoztak fel. Mind elkelt. Árak: szármács mázsán 30—75, közepes 35—45, apró 30, cseresznye—cseresznye 50—80, közepes 20—30 fillér kilónként.

A tejpiac árak: tej 8—12, tejföl 50—70 fillér literenként, túró 40—60, sajt 80—100, vaj 180—210 fillér kilónként.

Az élelmiszer árak: tarhonya 45—50, bimbócska 40—45, bób 10—16, mák 95—100 fillér literenként.

Hűsz fillérel esőként a rozs ára

A gabonapiacra 40 kocsi gabonát, 25 kocsi burgonyát, 35 kocsi fát hoztak fel. Elkelt: 36 kocsi gabonát, 24 kocsi burgonyát és 32 kocsi fa. Árak: búza 10, rozs 4.70—4.90, árpa 7, tengeri 7—7.50.

HIDEK



1933 június 14. Szerda. Katholikus: N. sz. Vazul. — Protestáns: Vazul. — Izraelita: 5693 Szivan 20. — Nap kel 4 óra 02 perc, nyugszik 7 óra 57 perc. — Hold kel éjjel, nyugszik 11 óra 19 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Erősek napjali fülledégek, helyenként zivataros esők.

A gyógyszerárak közeli június 14-ől 15-ig Paul Péter (Jókai-utca), vílér Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrád-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálnak.

Hőmérőskélet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőskélet maximuma árnyékban +25.1 C°, minimuma +14.2 C°, reggel 7 órakor borult idő, talajmenti hőmérőskélet +13.3 C°, léghő +15.4 C°. Csapadék 1.2 milliméter.

Ünnepi istentiszteletek a kormányzó születésének évfordulóján. Június hó 18-án, vasárnap, **Horthy Miklós** kormányzó születésének évfordulóján, reggel 9 órakor ünnepélyes nagymise lesz a róm. kath. nagytemplomban s ünnepi istentiszteletek lesznek a ref. és evang. templomokban. Az egyházak vezetőihez lapunk útján hívjuk meg az istentiszteletekre a helyorségeit, hivatalokat, testületeket, egyesületeket.

Eldadás Bugacról és az idegenforgalomról. Megírtuk, hogy **Nárai Szabó Gyula** turisztikai és furdügyi író tanulmányozta Bugacot, hogy könyvet írjon róla és beállítsa az általa vezetett országos idegenforgalmi propagandájában. N. Szabó Gyula eddig a Balatonról, Gőcsényről és a Bakonyról írt nagyszerű könyveket, melyeket a sazkritika a „nem mindennapi” könyvek közé sorozott. N. Szabó Gyula szerdán, f. hó 14-én délután egyegyed 7 órakor előadást tart az európai és a magyar idegenforgalom fejlődéséről, majd a hazai idegenforgalomról és ismerteti a magyar idegenforgalmi ügyeiről és ismerteti, így Bugacot is. N. Szabó Gyula a turista, a helyismeret és a sportember szemével nézte meg Bugacot és a környéket. Bizonyára feltűnnek az előadásban, Nárai Szabó Gyula előadása után **Atanók Szabó János** százkösz a bugaci madárvilágot ismerteti. A rendezés vezetője hívja meg a közönséget a tanulságos és a kecskemétiakat közelről érintő előadásokra. Az előadásokat vetített képek kísérik.

Nüvendékhazgverseny. Szappanos Gizella növendékeinek évszázados évfordulójára ma, kedden délután fél 6 órakor lesz az újkolligiumi díszteremben, Müsormegváltás 20 fillér, diákoknak 10 fillér.

A Kecskeméti és nagyközségi KIE nagyközségi ünnepsége. Igen szép sikerrel rendezett baráti találkozó és ünnepséget Nagyközségünk vasárnap délután a kecskeméti és nagyközségi KIE. Mintegy 55 részvevő rándult át városunk bel- és külterületéről vonaton, kocsin, kerekárokban Nagyközségre. A megjelenet közöli volt **Meréty Sándor** dr., a KIE elnöke. **Révész László** dr. egyházi ügyész. **Gerceze Ambrus** realisk. tanár, **Major Tódor** és **Prékkel Lajos** tanítók. A nagyközségi kollégium díszteremében tartott ünnepi nagyszámú közönségnek sorában ott voltak a ref. egyház lelkesítői, főgondnoka s számos más vezető egyéniség. A műsoron **Meréty Sándor** dr. a szülői szereletről tartott megalomán szép előadást. **Gerceze Ambrus** Ady vallásos költeményét ismertette. **Garacsi Teréz**, **Póár István**, **Szöllősi Sándor**, **V. Kiss József** Ady verseket zavalltak. A többi számban nagyközségi szereplők működtek közre. Az ünnepi kivétel vasárnap **Révész László** dr. mondott köszönetet a szíves fogadtatásért és kedves vendégszerzetelért.

A tankötelesek beiratkozása. A 6—15 éves tankötelesek féléves beírása június hó 26-án és 27-én lesz, a póbeírásokat pedig szeptember 7-én és 9-én tartják meg.

*** Nines jobb házi baráti „Jgundj” viznél. Azért legyen minden házbán kéznél!**

— **Görögkeleti istentisztelet** lesz f. hó 15-én, Úrnapján délelőtt fél 11 órakor.

— **A dírtéria eleni védőoltások** harmadszori oltása holnap, szerdán befejeződik. Akik június 8—14. között harmadszori oltásra idézöt kaptak, de eddig még nem jelentek meg, szerdán délután 5 órakor okvetlenül jelenjenek meg az anya- és csecsemővel intézetben, mert pótlótás nem lesz.

— **Influenza, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása,** a mandolák megbetegedése, valamint tüdőbajszoktat eseten gondoskodjék arról, hogy gymora és belei a természet „**Ferenc József**” keserűviz használata által többször és alaposan kilsztíttassanak.

— **Váratlanul berekesztették a Kath. Legényegylet** minéhenh naggyűlést. Megírtuk, hogy a kecskeméti Kath. Legényegylet képviselőitelen június 6-án Münchenbe utazott **Cserenke József** s. lelkes, az egytel egyházi elnök és **Hegedűs József** titkár, a legényegylet naggyűléseire. A Hiltel-kormány a naggyűlést a megnyitást követő ötödik napon váratlanul berekesztette és fehérvita a résztvevőket, hogy 48 órán belül hagyják el a német birodalmat. A kecskeméti kiküldötök ma délután 4 órakor érkeztek haza Kecskemétre.

Széri helyiség megnyitása. A Professz. Egyesület a Hankovszky-ligetben lévő nyári helyiségét f. hó 18-án Darabózy-köz, Hunyadváros 86. sz. a. tagjai részére megnyitja. Este 6 órakor pörkölt-vacsora lesz a ligetben. — Alfrádi ív az egyesületben és június 17-én délelőtt 12 óráig lehet aláírni.

— **Jóteheté jót — ne várj!** **Banó József** Szultán-utca 2. sz. alatti lakos különös megbínyben tett ma följelentést a rendőrségen. Május 27-én, mikor nagy eső esett, egy teljelen elázott nő engedett be lakásába és az ismeretlen, 30 éves nő kérésére, — mert egész éjjel esett az eső, — tisztát is adott neki. sőt reggel, mikor elment, félkábátot is húzott rá és esernyőt is adott a kezébe. Az ismeretlen nő azt mondotta, hogy rövidesen visszahozza a holmikat, Banóné azonban megtudta, hogy a holmikat a zsidópiacra eladták. Az ismeretlen nő személyének fölkatására megindult a nyomozás.

„**Combiné-fűzetek** legjobb kivételben, már 18 pengőért készült méret után Kemény-fűzetesek.

— **A hadirokkantak választmányi ülése** szombaton délután 5 órakor lesz, miután a csütörtökre hirdetett választmányi ülés közbjött akadályok miatt elmarad.

— **A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt-és Népök** felhívja a választójogossággal bíró, de az országgyűlési képviselőválasztókról alkotott névjegyzékből bármely oknál fogva kimaradt választójogúakat, hogy a névjegyzékbe való felvételük végett saját érdekükben mielőbb, de legkésőbb június hó 14-ig jelentkezzenek a városháza központi iradjában (I. emelet 11. ajtó) bármely napon reggel 8 óráig 12 óráig, ahol a közszemlére kiltet névjegyzéket felvitelintethetik és felvételüket kermelhezhet. Felvitelintással készséggel szolgál a pártiroda, III. Arany János-utca 3. sz. alatt az esti órákban. **Elnökség.**

— **Adomány.** A Mátyás-téri iskola június 8-ig felvettől erdei kirándulására Tóth Károly szülője 50 drb. kiltit adományozott, melyért ezaton riond halászköszönetet az iskola igazgatólaga.

— **Eliopták a hedgyűjét.** Farkas Gáspár 75 éves zenész, Hajguzs-utca 6. sz. alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy míg a Szentháromszög-temető árkában aludt, eliopták mellőle 25 pengőt éró hedgyűjét, mellyel kenyért kereste. Meg látta a tolvaját, egy fiatalembert futni a régi kápolna felé, de nem tudta követni. A nyomozás megindult.

— **Szamos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata** végtelen nagy megkönnyebbitel szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanusítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészetnél osztályon a legjobb sikerrel alkalmazkák.

— **A belterületi közs. elemi iskolák vizsgáit** f. hó 22-ől 24-ig tartják meg.

— **Gazdasági tanfolyam tanítók és tanítónők részére.** Az idő rövidségére tekintettel a felügyelőigazgatóság ezúton hívja fel a közs. tanítótestület érdekelt tagjainak figyelmét a Néptanítók Lapja jun. 1-i számban megjelent, gazdasági tanfolyamokról szóló pályázat hirdetésnyére. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a pápai mezőgazdasági szakiskolánál és a kecskeméti m. kir. gazdasági szaktanfőnököképzőnél f. évi július hó 10-ől kezdve 4 hetes gazdasági tanfolyamot rendez tanítók, illetleg tanítónők részére. Kérvénybeadási határidő június 15.

— **Halálhözások.** Cszimadia Imre r. 70 éves kisbírtokos, Kuruc-körút 37. — Tanu Margit rk. 4 hónapos, Fürdő-utca 24. — Nagy István rk. 80 éves kisbírtokos, Borzuta 2. — **Adomány.** Zeisler Sándor hósi halott fiának, **Holtás** (Zeisler) Pálnak emlékére a kisegőli iskola szülőgyorsói és jövésűtel tanulónak jutalmazására 3 pengőt adományozott, melyért halászárs közönséget fejezi ki ezúton is az iskola igazgatólaga.

— **Születések.** Kovács István gyári munkás és Tóth Mária leánya Gizella rk. — Kiss László kisbírtokos és Sánta Judit fia János ref. és leánya Judit ref. — Simon Pál kisbírtokos és Domokos Mária leánya Juliánna rk. — Bozoki Ferenc szobafestő és Benkő Rozália leánya Eszter rk. — Hetényi István fm. és P. Szabó Erzsébet fia László rk.

HANGOS MOZI

Szerdán 129 órakor
CSÜTÖRTÖKON 125, 127 és 9 órakor

MAGYAR DALOKKAL

Huszármenyasszony

Szerelmi keringő
9 fordulóban.

Parádés szereposztás: Greti Theimer,
Veröbes Ernő és Hans Junkermann

Robert Stolz filmbeszámoló zenéjevel!
A magyar részt írta és rendezte: Szántó Armand.
Szereplők: Kéri Panni és Kompóthy Gyula.

A KIS RIKKANCS
Bohózat 2 felvonásban

Ingatlanforgalom

Mujkos József és nej Horváth Juliánna Uszatói dűlöi 3 hold 874 négyezsgől földjét épülettel megvette Kozma József és nej Cséplő Mária 1600 pengőért.
A Magyar Általános Takarékpénztár RT. bugaci közlegelő dűlöbeli 6 hold földjét megvette Mendel Gáspár 600 pengőért.
Dübeiz Istvánné Csözsz Katalin ballözsgől dűlöi 1442 négyezsgől szőlőjét megvette Holló Ferenc 900 pengőért.

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

Tegey egy próbavetelt

BIMBÓ JÁNOS legolcsóbban
vaskereskedésében **drótkerítések** szerezhetőek be, Vásári-
saját zöszvűs és gyári és gyözödjön meg! utcai városi bérház
és gyözödjön meg! Telefon: 172.

